
JOŽE MOŠKRIČ SPET NA ODRU

Razkrinkana morala
Šentjakobsko gledališče si je za

letošnjo premierno predstavo iz-
bralo Jožeta Moškriča Razkrinkano
moralo. Siavnostnost premiere so
poudarjali tudi prenovljeni gledališki
prostori in ne nazadnje Moikričeva
žena Pepca, ki se je kijub že kai
visokim letom v spremstvu svojih
najožjih domačih odzvala vabilu na
predstavo.

Razkrinkana morala je tridejanska
komedija z mnogimi situacijskimi in
besednimi eskamotažami. A kome-
dija je le na površni pogled. Globlje
v njej tli angažirani pisec, ki v nobe-
nem svojetn delu ne gre iz svoje
»družbene kože« in povsod vsaj na-
kazuje rešitev v avantgardni vlogi de-
lavca. Tudi v našem primeru in upra-
vičeno lahko zatrdimo, da gre za ko-

medijo s satirično ostjo: Društvo mo-
ralno neoporečnih mož in žena usta-
navlja župnik s častitljivimi Bukov-
dolčani, ki pa so vsi po vrsti zazna-
movani z raoralno oporečnostjo.

Seveda je možna pomisel: socre-
alizem 30-ih let!? Cankarjanstvo!?
Pa še kaj! Da, v žlahtnem pomenu
besede tudi to. A J. Moškrič je znal
te in take morebitne vzvode sporžiti
po svoje, jih dramaturško poenkra-
titi in besedno ter situacijsko vkom-
ponirati v celoto z njemu lastnim ob-
vladovanjem vsega tega. Tako izz-
veni končni županov klic: Za procvit
naše občine pojdimo na kuptco vina
originalni, zajedijivi, skorajda v go-
govski«... nič se ne bo spremenilo«,
ker se v Bukovem dolu takrat še ni
moglo nič spremeniti!

Predstava Šentjakobčanov je v ce-
loti uspela. Morda je nekatere motil

sprva nekoliko zadržan tempo. a tudi
ta je »stekel« in dvorana je na koncu
navdušeno priznala izvajalcem
uspeh. Igralci so svoje vloge odigrali
živo in zavzeto, režijsko, dramatur-
ško in sploh vodstvo predstave ter
drugi so bili kos dinamiki igre.

Razkrinkana morala se je pridni-
žila lanskosezonski uprizoritvi
kmečke drame Zveze in razveze
Gornjegrajčanov. Profesor dr. Milan
Dolgan torej vztrajno duživlja ures-
ničevanje svojega knjižnega dela na
odru. Konec koncev: zato je Jože
Moškrič svoja gledališka dela tudi
pisal. Morda bomo kmalu doživeli
izvedbe še preostalih njegovih del iz
oheh Dolganovih knjig? Tako bomo
lahko šele sodili, kaj vse je Jože
Moškrič zmogel poleg pesmi - in le
o njih srao še včeraj mislili, da so
njegova edina domena.


